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cetfco come raccomandazione tutt i g l i ordini 
del giorno ; l ' h o g i à dichiarato nel la di-
scussione genera le (Conversazioni). 

Ciò che ho detto per T e r m i n i Imerese 
v a l e per P a t t i , di cui ha parlato con tanto 
amore l 'onorevole Furnar i , come v a l e per 
tutt i quei Comuni, che si t rovano nel le stesse 
condizioni. (Conversazioni — Commenti). 

Presidente. Domanderò ora ai s ingol i pro-
ponent i se intendono r i t i rare o mantenere i 
loro ordini del g iorno. 

L 'onorevole A g u g l i a lo mantiene o lo 
r i t ira? 

Aguglia. L e cortesi d ichiaraz ioni ed an-
che le sennate dichiaraz ioni del l 'onorevole 
ministro mi costringono ad accettare quanto 
e g l i ha dichiarato, cioè di volere accogl iere 
i l mio ordine del giorno come una v i v a 
raccomandazione., . 

Pantano. Domando di parlare. 
Aguglia. V i v i s s i m a raccomandazione che 

io g l i r ivo lgo , per cui ben volentieri . . . 
Presidente. F a v o r i s c a dire soltanto, se man-

tiene o no l 'ordine del giorno. 
Aguglia. Scusi, debbo spiegare i l perchè : 

sono i l proponente del l 'ordine del giorno. 
Presidente. Ma non si può parlare due 

volte . 
Aguglia. Io non parlo, rispondo. (Si ride 

— Rumori). E fare i p i ù presto a r ispondere 
se El la non m i interrompesse. 

Presidente. E l l a non può rispondere al 
ministro. D i c a soltanto se mantiene o r i t ira 
l 'ordine del giorno. 

Aguglia. Io devo dichiarare e dichiaro 
che accetto che e g l i accordi al mio ordine 
del g iorno i l carattere di una raccomanda-
zione... 

Presidente. V a benissimo. 
Aguglia. E d io sono lieto.. . (Si ride — Ru-

mori). 
Voci. P a r l i ! par l i ! 

Aguglia. ... che i l ministro non abbia in 
nessun modo p r e g i u d i c a t a la questione.. . 

Presidente. Ma io non posso lasc iar la con-
t inuare così. 

L e i mantiene o r i t ira i l suo ordine del 
g iorno ? 

Aguglia. ... sono l ieto che la g r a v e que-
stione non sia stata preg iudicata , e che sia 
eseguita la legge. . . (Rumori — Approvazioni). 

Presidente. I n v i t o g l i stenografi, a non 
raccogl iere le parole del l 'onorevole A g u g l i a . 

(.L'onorevole Aguglia seguita a 'parlare). 

Ma, onorevole A g u g l i a , E l l a vuol fare un 
regolamento speciale per se. E l l a non può 
assolutamente parlare due volte . 
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Aguglia. A l l o r a chiedo di parlare per fat to 
personale. 

Presidente. G-liela darò a suo tempo. 
L 'onorevole L a n d u c c i mantiene o r i t i ra 

i l suo ordine del g iorno? 
Pantano. Chiedo di parlare. 
F a c c i o mio l 'ordine del giorno r i t irato 

dal l 'onorevole A g u g l i a . 
Presidente. Ma E l l a non può farlo. 
Pantano. S ì che posso, in v i r t ù del re-

golamento. 
Presidente, L e darò facoltà di parlare a 

suo tempo. s 
L 'onorevole L a n d u c c i ha facoltà di di-

chiarare se mantenga o r i t i r i i l suo ordine 
del g iorao, 

Landucci. L 'onorevole ministro ha dichia-
rato che terrà nel massimo conto i l nostro 
ordine del g iorno. Questa sua g e n t i l e ri-
sposta mi era sembrata una forma di ac-
cettazione. Ora se e g l i l 'accetta... 

Presidente. I l ministro ha dichiarato che 
non accetta nessun ordine del giorno, ma 
che l i accetta come sempl ic i raccomanda-
zioni , 

Donati. Chiedo di par lare come firmata-
rio del l 'ordine del g iorno del l 'onorevole 
L a n d u c c i . 

presidente. P a r l i pure. 
Donati. L ' o n o r e v o l e ministro ha detto 

di tener nel massimo conto le raccoman-
dazioni fa t te nel nostro ordine del giorno, 
non ha detto di non accettarlo. 

Presidente. Ma no ! 
Donati. E poiché l 'onorevole Pantano ha 

detto di far suo l 'ordine del giorno L a n -
ducci , così... 

Voci. N o ! no! 
Pantano. Quel lo del l 'onorevole A g u g l i a . 
Donati. Non a v e v o inteso bene. 
Noi d ichiar iamo di insistere nel nostro 

ordine del giorno. 
Presidente. S ta bene. 
Onorevole Majorana, insiste nel suo or-

dine del g i o r n o ? 
¡Majorana. I n seguito al le d ichiaraz ioni 

del l 'onorevole ministro del la p u b b l i c a istru-
zione r i t iro i l mio ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Mantica, r i t i ra i l 
suo ordine del giorno ? 

¡Vlantica. Credendo di rendere un servi-
g i o a l l 'onorevole ministro de l l ' i s t ruz ione 
pubbl ica, il quale per una v o l t a tanto ha 
la fortuna di t rovars i creditore di quel lo 
del tesoro, lo prego di voler accettare i l 
mio ordine del giorno ; J m a in tutt i i casi 
lo mantengo, perchè un voto del la Camera 
darà p iù forza a l l 'onorevole ministro nel le 
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